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COMPTE-RENDU DE RÉUNION DE LA COMMISSION 

DÉVELOPPEMENT DURABLE  

 

Date : lundi 3 Octobre 2022 

Lieu : 3 rue du petit marché, Nièvre rénov’. Clamecy 

Rédacteur : Marie GUILLEMOT 

 

Objet : 

- Présentation et remise en contexte 
- Rénovation énergétique 
- Projets ENR 
- Biodiversités 
- Circuits courts et alimentation 
- Communication  
- Eco exemplarité de la collectivité 

 

Personnes présentes : Jean-Jacques MEY / Jean-Michel FORGET / Thierry HANEMIAN / Dominique GIRAULT / Guillaume DOURNEAU/ Brigitte PICQ 

Personnes excusées : Nicolas BOURDOUNE / Jany SIMEON/ Anne-Marie RUIZ/ Gilles NOEL/ Frédéric ZALEWSKI 

Agents de la CCHNVY : Marie GUILLEMOT / Sonia TETART / Céline GOMES DA SILVA 

 

Dossiers/Projets Résumé Commentaires  Suite à donner 

Présentation et remise en 
contexte 

 Pôle Développement Durable composé de Jean-
Jacques MEY, Marie GUILLEMOT et Sonia TETART-
REHAULT. 

 Contexte du service depuis le début de la démarche 
TEPOS 2021/2023. Nouvelle chargée de mission et 
remise des priorités dans les actions tournées vers les 
élus et la transversalité auprès des services. 
 

 Présence de Céline GOMES DA SILVA, chargée de 
mission projet de territoire. Le lien entre les deux 
services. 

 La stratégie de la collectivité sur le projet de territoire ?  
o L’objectif est de mettre en place une stratégie tournée vers le mieux vivre 

et le développement durable en axe majeur. 
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Rénovation énergétique 

 Nièvre Rénov’ 
- Accompagnement personnalisé des particuliers dans la 
rénovation énergétique de leur logement 
- Accueil à l’antenne locale Nièvre Rénov’ et permanence 1 
fois par mois à l’espace socio-culturel de Varzy et la mairie 
de Entrains sur Nohains 
- Participation aux commissions du Fonds Nivernais d’Aide 
à la Maîtrise de l’Energie (FNAME) – Aide à la précarité 
énergétique 
- Fonds d’avance départemental – Avancement de 
subventions 
- Programme SLIME 

Travail effectué par Sonia TETART-REHAULT conjointement avec des conseillers info-
énergie de l’Agence Locale de l’Energie et du Climat de la Nièvre (ALEC) et le Conseil 
Développement Habitat et Urbanisme (CDHU) via l’association SOLIHA (Solidaires pour 
l’Habitat) 
 
700 demandes en moyenne/an – 400 dossiers instruits/an 
 
Les permanences peuvent être déployées dans les autres communes qui le souhaitent de 
façon ponctuelle.  
Les stands Nièvre rénov’ vont être présent sur plusieurs manifestations de la période 
estivale afin de favoriser la proximité avec les habitants. 

 Rénovation énergétique des bâtiments publics  
- Mise en place d’un Fonds Haut Nivernais d’Economie 
d’Energie (FHNEE) pour aider les communes dans leurs 
travaux 
- Suivi technique – Etude des devis 
- Suivi administratif pour le dépôt du dossier FHNEE de la 
commune et indications sur le plan de financement 
(subventions autres que FHNEE) 

Travail réalisé par Marie GUILLEMOT (administratif) en collaboration avec Raphael 
ROUAULT (technique), conseiller en énergie partagée, au service Patrimoine et Énergies 
du Syndicat Intercommunal d’Energies, d’Equipement et d’Environnement de la Nièvre 
(SIEEEN) 

7 communes ont déposé une demande de FHNEE  
2 dossiers (menou et rix) sont déjà passé en conseil communautaire en mars 
2022 (refaire signée des règlements d’intervention- introuvable) En attente de 

facture pour le versement 
 3 dossiers (Clamecy, Cuncy les varzy et Entrains sur Nohains) seront 

proposés au conseil communautaire d’octobre  

Les Projets Energie 
Renouvelable  

 Energies renouvelables 
- Suivi des projets 
- Accompagnement les collectivités dans l'émergence 

de nouveaux projets 

 

Sur le territoire, les projets sont pour la majorité des projets portés par des privés. La 
collectivité doit suivre les différents projets, à titre de recensement, afin de connaitre la 
production installée et produite au sein de la collectivité à l’initiative des différents acteurs et 
porteur de projet. 

Projets privés : 

 Eolien : 1 projet sur la commune de Marcy 
 Panneau photovoltaïque au sol : 1 projet dans l’entreprise Solvay sur friche 

industrielle (Clamecy/Surgy) et 1 projet sur le site natura 2000 à Dornecy pour 
l’entreprise COLAS 

 Ombrière : le parking de Leclerc à Clamecy 

Projets publics : 

 Réseau de chaleur : 2 projets sur la ville de Clamecy et 1 projet sur la ville de 
Varzy. 

 Panneau photovoltaïque sur le toit de la crèche intercommunal de Clamecy en 
construction et en projet le collège de Clamecy 

Le sieeen prévoit de réaliser un cadastre solaire en 2023, ce qui nous permettra d’identifier 
les grandes toitures du territoire et faire un état des lieus plus précis des toitures 
intercommunales et communales. 
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Nous avons déjà repéré 2 toitures bien orientées : le hangar de la déchetterie et le village 
entreprise 

Biodiversité 

 Natura 2000 :  
- La demande de subvention 2021 est en cours de 

traitement 
- La prochaine demande se portera sur deux années 

2022 et 2023. 
-  
-  

- La délibération de la demande de subvention indiquant le plan de financement sera 
proposée au conseil communautaire d’octobre 

- Avant fin 2022, la 2eme tranche conditionnelle devra être affermie pour ne pas 
avoir de rupture de mission. 

- Une proposition de présentation de l’outil d’animation du site natura 2000 par le 
CEN lors d’un conseil communautaire – A revoir 

 Atlas de la biodiversité 

- L’atlas est en cours d’élaboration/écriture. Un rendu écrit nous sera fait avant la fin 
de l’année. 

Circuits-courts 

alimentaires 

 

 Pas de projet porté par la collectivité. 

 Plan Alimentaire Territoriale : 
- Porter par le Pays Nivernais Morvan, c’est une 

dynamique locale nouvelle autour des enjeux de 
l’alimentation. 

- Favorisant l’évolution des modes de production, de 
distribution et de consommation. 

- Nous suivons la dynamique du Pays afin de pouvoir faire émerger des projets futurs 
autour de ce sujet et suivre la dynamique locale. 

- La mairie de Clamecy a un projet de régie municipale agricole afin de pouvoir 
alimenter la restauration scolaire primaire de Clamecy. 
 

 Festival Alimenterre : 
- Dans le cadre du PAT, le PNM propose aux 

collectivités de pouvoir participer au festival 
alimenterre. 

- Un évènement international sur l’alimentation 
durable et solidaire organisé chaque année du 15 
octobre au 30 novembre. Autour d'une sélection de 
8 films documentaires, il amène les citoyens à 
s’informer et comprendre les enjeux agricoles et 
alimentaires en France et dans le monde, afin 
qu’ils participent à la co-construction de systèmes 
alimentaires durables et solidaires et au droit à 
l’alimentation.  

- Proposition de réalisation de deux dates fin 
novembre sur deux thèmes : la problématique du 
lait et la précarité alimentaire. 

- Dans la globalité, le projet est intéressant mais peut-être un peu tard pour 
l’organisation. 

- On retient une projection, mais à voir avec le Pays Nivernais Morvan, quel intervenant 
pour être intéressé pour participer. Sinon on repousse à l’année prochaine. 

Communication 

 Stand Nièvre rénov’ et développement durable lors 
de la fête du flottage. 

 3 Stands Nièvre rénov’ sur les manifestations Ville 
à joie. 

 Des chroniques radios. 

 La rédaction de plusieurs articles dans le 
magazine Optique confort. 

-  
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 Rencontre Nationale TEPOS dans les Ardennes  
A la Communauté de Communes des crêtes près 
ardennaises du 28 au 30 Septembre. 

-  

Eco exemplarité de la 

collectivité 

 Une note d’information et de sensibilisation sur les 
gestes, point de vigilance et pratique en lien avec 
les économies d’énergie. 

 Pouvoir faire un tour des services pour identifier 
les différentes productions d’énergie et voir la 
possibilité de les diminuer. Préconisation et actions 
à mener service par service pour une meilleure 
gestion de l’énergie. 

- Aux vues du contexte actuel, la note d’information est nécessaire auprès des services 
mais également des communes. 

- Pouvoir faire un point avec les services parait moins nécessaires. 

 


